
DESCRIZIONE OGGETTIVA E SOGGETTIVA
In questa pagina sono presenti due diverse descrizioni dello stesso animale:una è scientifica (quindi oggettiva), l’altra è l’esperienza vissuta da un tuo coetaneo (quindi soggettiva).Scrivi O accanto alle sequenze oggettive e S accanto a quelle soggettive; infine, rileggi tutte di seguito le sequenze O e poi quelle S.
La marmotta
· La marmotta è un grosso roditore imparentato con gli scoiattoli, ma con abitudini strettamente terrestri. È lungo fino a 70 cm, più altri 15 cm di coda.
· Si trovava vicino a un buco, era in piedi sulle zampe posteriori e ci  fissava come una sentinella, attenta e pronta, con aria furbetta. Sembrava dirci: — E voi che ci fate qui? 
· Dal mio punto di vista di bambinetto di sei anni,la marmotta era un animale piuttosto grande
· Abita nelle zone rocciose dei Carpazi, fra i 1 500 e i 3 000 m di quota. Vive in colonie formate al massimo da una dozzina di individui, entro un sistema di tane sotterranee, il cui ingresso è costantemente vigilato da una sentinella, pronta a fischiare per segnalare eventuali allarmi alle compagne.
· Quella piccola marmottina era veramente buffa e simpatica Da quel giorno ho imparato a imitarla così bene che tutti, in famiglia, mi chiamano ormai Filippo marmottina.
· Ha un regime alimentare vegetariano. Trascorre l’inverno in un lunghissimo letargo, che può durare sei mesi.
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